



# 习近平将同美国总统拜登举行视频会晤

# 习近平向斐济新任总统卡托尼韦雷致贺电

新华社北京11月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布:经中美双方商定,国家主席习近平将于北京时间11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤,就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

## 以更加昂扬的姿态迈向新征程建功新时代

### ——各地党政干部热议党的十九届六中全会精神

新华社记者

百年风云激荡走过壮阔征程,百年不懈奋斗铸就世纪伟业。党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,在各地党政干部中引起强烈反响。

大家表示,要深入贯彻落实全会精神,把党中央决策部署不折不扣落实到实际工作中,从百年党史中汲取不懈奋斗的力量,以更加昂扬的姿态迈向新征程建功新时代。

#### 百年优异答卷 汇聚磅礴伟力

上海市兴业路,中共一大会址以风华正茂的全新一感彰显着中国共产党人的初心历久弥坚。如今,会址所在的街区,已经变成人民城市的新天地,繁华时尚。

“这是党向人民、向历史交出优异答卷的一个缩影。”中共上海市委党校常务副校长徐建刚说,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点,党的十九届六中全会胜利召开,重点研究了全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题,是对百年历史的最好纪念。

党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运,中国人民对美好生活的向往不断变为现实。

磐安县一度是浙江省最贫困的县之一。历届县委县政府一棒一棒创业接力,带领群众走出了一条绿色崛起的生态富民路。县委书记王志强说:“新时代新征程,我们要以如磐石的担当打造共同富裕山区样板县,让百姓的日子越过越红火,生活越来越幸福。”

“回顾百年征程,深受鼓舞、倍感振奋。”河南省郸县县委书记王景育说,“我们将深刻把握百年奋斗的重大成就和历史经验,走好新时代赶考路,坚持以人民为中心,不断提升

人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

中国井冈山干部学院副院长柯华学习全会公报后说:“中国共产党自成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不倦奋斗。”

今年以来,在四川省委外办邀请下,20多个国家的驻华大使访问四川,实地了解四川发展机遇和潜力。

“党领导人民成功走出中国式现代化道路,创造了人类文明新形态,拓展了发展中国家走向现代化的途径。”四川省委外办主任崔志伟说,我们将深入学习贯彻全会精神,坚持对外开放,有力服务“一带一路”高质量发展,为四川建设内陆开放新高地贡献力量。

#### 坚定理想信念 牢记初心使命

全会公报提出,全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,把握历史发展大势,坚定理想信念,牢记初心使命,始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗。

“这一要求为新时代共产党人坚定理想信念、牢记初心使命指明方向。”湖南省长沙市农业农村局(乡村振兴局)党组书记、局长邹春林说,“我们将深入贯彻全会精神,坚定不移实施乡村振兴战略,坚持在发展中保障和改善民生。”

不忘初心,方得始终。重庆市委宣传部常务副部长曹清尧说:“作为宣传思想战线上的党员干部,就是要以党性为本、以信念为魂、以忠诚为要,学在前、做在前,大力宣传好、阐释好党的百年奋斗重大成就和历史经验,引

导广大干部群众增强历史自觉,意气风发走向未来。”

宁夏回族自治区发改委及时组织了对全会精神的学习。自治区发改委党组书记、主任李郁华说:“我们要更加坚定、自觉地践行初心使命,走好新的赶考之路,继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏。”

当前,新疆哈密县公安局正认真落实“我为群众办实事”活动,提升服务群众的效能。

县公安局党委副书记、政委波拉提·阿依提深刻感受到了共产党员的神圣历史使命感和责任感:“我们各族人民群众只有相互团结、相互依存,把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起,国家才会更加富强,生活才会更加美好。”

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”黑龙江省五常市委书记杜平说,我们要坚决贯彻落实全会精神,始终坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,让我们的家乡山更秀、水更清、米更香、人更和、经济更强。

#### 不畏艰难险阻 迈向伟大复兴

过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功。全会以“十个坚持”总结了党百年奋斗的宝贵历史经验,深刻回答了这一重大命题。

“‘十个坚持’给我们未来工作指明了方向。”安徽省淮北市委书记张永表示,在扎实推进资源型城市更高质量转型发展,全心全意解决老百姓的“急难愁盼”问题上,更需要把十个方面坚持好,在新时代实践中不断丰富和

发展。

受世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,我国经济社会发展外部环境更趋复杂严峻,各项任务极为繁重艰巨。

“全会提出,要以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标。”广东省广州市科技局局长王桂林表示,面对新的挑战和任务,我们要始终坚持党的全面领导,加强科技创新,埋头苦干、勇毅前行。

“全会的召开增强了党员干部面对新形势新挑战、应对变局的勇气和担当。”辽宁省鞍山市委书记余功斌说,要深入贯彻全会精神,进一步增强应对各方面风险挑战、扎实开展各领域工作的政治自觉和行动自觉,为新征程上党和国家各项事业发展,尤其是东北振兴发展作出更大贡献。

行百里者半九十。向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,更需要全党不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑。

“新的赶考路上,有以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,有全国各族人民团结一致,任何艰难险阻都阻挡不了我们前进的步伐。”云南省红河州委书记赵瑞君说。

“坚定拥护和维护习近平总书记的核心地位,中华‘复兴’号巨轮就有掌舵者,面对惊涛骇浪我们就能够做到‘任凭风浪起、稳坐钓鱼船’。”山西省长治市委常委、组织部部长杨保春表示,新征程上将进一步引导激励广大党员干部赓续红色血脉、传承红色基因,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

(新华社北京11月14日电 记者陈菲、刘奕湛、刘硕、郭敬丹、李平、冯大鹏、赖星、袁秋岳、杨思琪、刘良恒、李松、张亮、于涛、王菲菲、宇强、马晓澄、李铮、姜刚)

新华社北京11月13日电 国家主席习近平11月12日致电维利亚姆·卡托尼韦雷,祝贺他就任斐济共和国总统。

习近平指出,斐济是首个同新中国建交的太平洋岛国。建交46年来,中斐关系取得长足发展,成为大小国家平等相待、友好合作的典范。面对新冠肺炎疫情,中斐风雨同舟、守望相助,两国友谊和合作日益深化。我高度重视中斐关系发展,愿同卡托尼韦雷总统一道努力,加强两国全方位友好交流和务实合作,开辟中斐全面战略伙伴关系新的广阔前景,更好造福两国和两国人民。

## 福厦高铁湄洲湾跨海大桥成功合龙

本报福州11月13日电(记者刘晓宇)13日,新建福州至厦门铁路(简称“福厦高铁”)湄洲湾跨海大桥成功合龙,标志着福厦高铁关键控制性节点顺利打通,为工程如期建成通车打下了坚实的基础。

福厦高铁设计时速350公里,正线全长277.42公里,全线共设8座车站。铁路建成通车后,福州、厦门两地将实现“一小时生活圈”,厦门、漳州、泉州闽南“金三角”将形成半小时交通圈。

图为福厦高铁湄洲湾跨海大桥主桥。 金伟摄



### 解码六中全会精神②

## 中华民族历史上最恢宏的史诗

■ 王平

“中国共产党是有本事的党。”这是中国人民的共识。“中国共产党无疑是过去100年中最成功的政党。”这是世界有识之士的判断。

100年来,中国共产党领导人民创造了一系列以少胜多、以弱胜强的战争奇迹,创造了经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,一次次让不可能成为可能。

中国共产党十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面总结党在各个历史时期取得的重大成就和积累的历史经验。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

回望百年党史,我们看到的是一幅气吞山河、可歌可泣的壮丽画卷。新民主主义革

命时期,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就,以农村包围城市的智慧,武装夺取政权的勇毅,星星之火成燎原,推翻“三座大山”,成立中华人民共和国,实现民族独立、人民解放,旧中国半殖民地半封建社会的历史彻底结束了。中国人民从此站起来了,中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了,中国发展从此开启了新纪元。

社会主义革命和建设时期,党领导人民自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革。人口众多的东方大国告别了一穷二白,从连火柴和铁钉都要进口,到研制出“两弹一星”,建立起独立的比较完整的工业体系和

国民经济体系,农业生产条件显著改善,教育、科学、文化、卫生、体育事业有很大发展,人民解放军得到壮大和提高,彻底结束了旧中国的屈辱外交。历史告诉我们,中国人民不但善于破坏一个旧世界,也善于建设一个新世界,只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国。

改革开放和社会主义现代化建设新时期,党领导人民解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就。“中国特色社会主义”“让一部分人先富起来”的新提法打破了思想的桎梏,高度集中的计划经济体制转变为充满活力的社会主义市场经济体制。短短数十年间,生产力相对落后的中国一跃而成世界第二大经济体,实现了人民生活从温饱

不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越。历史告诉我们,改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招,中国特色社会主义道路是指引中国发展繁荣的正确道路,中国大踏步赶上了时代。

中共十八大以来,党领导人民自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。以习近平同志为核心的党中央,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,统筹国内国际两个大局,贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,坚持稳中求进工作总基调,出台一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,战胜一系列重大风险挑战,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多

过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。“天眼”探空、“墨子”传信、高铁奔驰、“北斗”组网,是科技发展的喜讯;戈壁荒滩变绿土坡变为绿水青山,是生态治理的佳音;全面小康路上,一个都不能少,是共同富裕的承诺……中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

走得再远,都不能忘记来时的路。过去的成功,不是轻轻松松、敲锣打鼓实现的。勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想。过去一百年已向人民、向历史交出优异答卷的中国共产党,必将带领和团结中国人民在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光!

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯